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Pavia, 11 aprile 2018

COMUNICATO

Le infezioni neonatali: attualità e novità
Ottavo convegno internazionale, domani 12 e venerdì 13 aprile, al Collegio Ghislieri di Pavia, sulle “infezioni neonatali”. Presidente dell’importante meeting medico, che riunirà esperti provenienti da tutt’Italia, Mauro Stronati, Direttore del Dipartimento Salute della Donna e del Bambino e della Struttura di Neonatologia e Patologia Neonatale del San Matteo. 
“Soni passati 15 anni dalla prima edizione che si svolse a Mantova nel 2002. Da allora in poi, sempre a Pavia – spiega Stronati, che è Presidente anche della Società Italiana di Neonatologia – abbiamo sempre cercato di mantenere alto il livello scientifico invitando relatori eccellenti che saranno presenti anche in questa ottava edizione, per aggiornarci sulle novità dell’infettivologia neonatale”.
Nel corso della due giorni si parlerà, fra l’altro, di sepsi, di uso corretto degli antibiotici, delle infezioni in gravidanza che hanno ricadute sul feto, di quelle respiratori, di vaccinazioni, del ruolo della genetica e della nutrizione nell’acquisizione delle infezioni.
[bookmark: _GoBack]Vale la pena ricordare che al San Matteo (qui, fondamentalmente, è nata l’infettivologia neonatale italiana), le percentuali di infezioni neonatali sono al di sotto di quelle nazionali, segno di una gestione delle problematiche infettivologiche neonatali significativamente virtuosa. A proposito di sepsi precoce e tardiva, ad esempio, ci si attesta allo 0,4% e al 3,3%:  a livello nazionale siamo, rispettivamente, all’1,7% e al 4,3%.
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