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Pavia, 23 maggio 2018

COMUNICATO

Convegno FIASO a Pavia sulla promozione della salute

Convegno regionale della FIASO, la Federazione Italiana delle Aziende Sanitarie e Ospedaliere, sabato 26 maggio, a Pavia, con inizio alle 9.00, presso l’Aula Golgi del San Matteo. “Promozione della salute: buone pratiche del sistema sociosanitario lombardo”, questo il titolo dell’iniziativa, a cui sarà presente il Presidente FIASO nazionale, Francesco Ripa di Meana.
Al convegno parteciperanno tutte le ATS lombarde ed è prevista la presenza di Giulio Gallera e Silvia Piani, rispettivamente, assessori al Welfare e alle Politiche per la Famiglia di Regione Lombardia.
“La promozione della salute rappresenta un elemento essenziale e qualificante delle attività del sistema sociosanitario regionale”, spiegano gli esperti della FIASO. “Obiettivo dell’incontro- aggiungono- è quello di documentare e mettere a disposizione di tutti le iniziative realizzate a beneficio della tutela della salute e del benessere dei cittadini lombardi”.
Al convegno parteciperà anche il Policlinico con il suo Direttore Generale, Nunzio Del Sorbo. Previsto anche l’intervento di Riccardo Caccialanza, Direttore della struttura di Nutrizione Clinica del San Matteo, che parlerà del ruolo dell’alimentazione nella prevenzione e nella cura delle principali patologie, dalle cardiovascolari alle oncologiche. 
Lo specialista del Policlinico si soffermerà anche sulla lotta agli sprechi alimentari e la valorizzazione delle eccedenze e sulla promozione della sana alimentazione come strumento di cura delle patologie croniche. 
“All’interno del San Matteo – spiega- la gestione degli sprechi alimentari è normata da una specifica Istruzione Operativa che prevede controlli periodici nei reparti per limitarli e la cessione gratuita dei pasti non consumati, ma ancora fruibili, ad enti convenzionati per valorizzarli”.
[bookmark: _GoBack]A breve, inoltre, aggiunge Caccialanza, “l’esternalizzazione del Servizio di Ristorazione consentirà all’Ospedale di disporre dei più recenti aggiornamenti tecnologici nell’ambito della ristorazione ospedaliera e di migliorare, quindi, la qualità dell’offerta della terapia nutrizionale, che al Policlinico è considerata parte integrante delle cure mediche destinate agli ammalati”. 
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