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Pavia, 31 maggio 2018

COMUNICATO
Belgioioso: il 2 giugno la Giornata del Sollievo
Il Policlinico di Pavia aderisce alla Giornata Nazionale del Sollievo, giunta quest’anno alla diciassettesima edizione, a favore dall’affrancamento della sofferenza inutile. La Giornata è promossa dalla Fondazione Gigi Ghirotti, dal Ministero della Salute e dalla Conferenza delle Regioni e delle Provincie Autonome. Il San Matteo la “celebra” presso il Presidio di Belgioioso, il prossimo 2 giugno. 
[bookmark: _GoBack]Nel corso della giornata, dalle 9.30 alle 12.30, Oncologi, Medici Palliativisti e una Psiconcologa saranno disponibili nei confronti di tutti gli interessati per promuovere la comunicazione sugli aspetti palliativi della cura, sulla terapia del dolore e sugli aspetti psicologici correlati al dolore fisico ed emotivo, quel “dolore totale” che il cancro e le patologie croniche inguaribili portano con sé. 
“In particolare – spiega Chiara Broglia, oncologa e Responsabile della struttura di Cure Palliative di Belgioioso, con 10 posti letto di degenza ordinaria  e attività ambulatoriale dedicata -  si vuole testimoniare la possibilità reale e concreta di alleviare la sofferenza fisica e psicologica del malato e della sua famiglia attraverso la presa in carico globale e sempre più precoce del paziente in tutte le fasi della malattia (dall’esordio fino alla fase terminale) e in tutte le dimensioni della persona (biologica, psicologica, sociale). L’obiettivo – aggiunge la specialista – è realizzare quella continuità assistenziale, dall’Oncologia alle Cure Palliative, così tanto auspicata dal malato e dalla sua famiglia”. 
Il 2 giugno i medici saranno a disposizione, inoltre, per una visita ambulatoriale gratuita e per illustrare e distribuire materiale informativo sul dolore globale e sull’attività svolta a Belgioioso. 
L’iniziativa è rivolta alla cittadinanza, agli operatori del settore e al volontariato.  
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