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Pavia, 20 giugno2018

COMUNICATO

L’ipertensione polmonare: l’eccellenza del San Matteo
Il San Matteo è centro specializzata e di rifermento nazionale nel trattamento dell'ipertensione polmonare, sia attraverso interventi chirurgici che farmacologici. 
All’uso dell’ecocardiografia nella diagnosi precoce e nel follow up dell’ipertensione polmonare è dedicato un meeting scientifico, promosso non a caso a Pavia, domani e dopodomani 21 e 22 giugno, con i più importanti esperti del Policlinico.
L’ipertensione arteriosa polmonare – spiega Stefano Ghio – è una malattia caratterizzata da una prognosi molto scadente, in cui è estremamente importante una diagnosi precoce per poter rapidamente impostare un trattamento farmacologico che possa rallentare l’evoluzione sfavorevole della malattia”. 
[bookmark: _GoBack]“Non è assolutamente facile nel corso del follow up del paziente - aggiunge lo specialista del San Matteo – capire quando questi sta peggiorando e identificare il momento giusto per potenziare la terapia o, nei pazienti più avanzati, valutare la possibilità di una terapia sostitutiva d’organo”. Di qui l’attenzione sull’ecocardiografia, utile strumento diagnostico per supportare lo specialista ne farsi carico del paziente affetto da ipertensione polmonare nota o sospetta.
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