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Pavia, 28 agosto 2018

COMUNICATO

Franco Ragni, Direttore facente funzione a Chirurgia Vascolare

Franco Ragni, 62 anni, è stato nominato Direttore facente funzione della Struttura di Chirurgia Vascolare del San Matteo.
Pavese doc, Ragni ha svolto i propri studi superiori presso il Liceo Scientifico Taramelli e successivamente all’Università di Pavia dove ha conseguito prima il diploma di Laurea e successivamente quello di specializzazione in Chirurgia Vascolare. 
Ragni è al San Matteo dall’agosto 1977 (come dipendente e dirigente medico strutturato dall’84): ha lavorato da sempre a fianco dei maestri della sua disciplina in Italia (Guagliano e Odero, innanzitutto, creatore quest’ultimo della scuola pavese).  
Fino allo scorso anno è stato responsabile dell’Unità Semplice di Chirurgia Vascolare d’Urgenza. 
Il nuovo responsabile della struttura chirurgica del Policlinico si è occupato di tutte le patologie chirurgiche vascolari, con particolare attenzione, all’inizio della sua attività, ad innovative tecniche microchirurgiche nella terapia dei linfedemi e dei varicocele e, successivamente, alla chirurgia vascolare maggiore in urgenza e a quella dei trapianti di rene partecipandovi attivamente. 
Franco Ragni ha ricoperto per diversi anni, sotto la direzione del professore Attilio Odero, il ruolo di docente a contratto per la Scuola di Specialità di Chirurgia Vascolare dell’Ateneo pavese.​
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