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Pavia, 9 ottobre 2018

COMUNICATO

Assunzioni al San Matteo
Scaduti da pochi giorni, al San Matteo, i bandi per l’assunzione di due medici: a tempo indeterminato per la Medicina e Chirurgia d’Accettazione e d’Urgenza (Pronto Soccorso), e a tempo determinato, in campo gastroenterologico, da assegnare alla struttura di Endoscopia Digestiva. 
Scadrà invece il prossimo 12 ottobre l’avviso per il conferimento di due incarichi di lavoro autonomo di natura professionale per lo svolgimento di prestazioni medico assistenziali presso la struttura di Dermatologia. Scadranno, altresì, il 17 e il 23 ottobre i bandi per il conferimento di analoghi incarichi: 2 presso la struttura di Ematologia e 1 per il Laboratorio di Immunologia e dei Trapianti.
La scadenza per la presentazione di candidature per un incarico medico a tempo indeterminato per l’Anestesia e Rianimazione, è il 25 ottobre. 
Altri impegni sul versante medico, riguardano la procedura di stabilizzazione di quattro medici, rispettivamente per la Chirurgia Pediatrica, la Direzione Medica di Presidio, la Neuro Radiologia, la Pediatria. La scadenza degli avvisi è sempre il 25 ottobre.
[bookmark: _GoBack]La direzione Scientifica del San Matteo, infine, ha emesso due bandi per il conferimento di incarichi di collaborazione all’attività di ricerca presso l’Onco Ematologia Pediatrica e il Laboratorio di Biochimica, Biotecnologie e Diagnostica Avanzata: scadranno, rispettivamente il 18 e il 19 ottobre. 
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