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Pavia, 23 novembre 2018

COMUNICATO
San Matteo: la convention dei ricercatori
Sarà una vera e proprio convention sulla ricerca il meeting di domani 24 novembre, promosso dal San Matteo (per la prima volta nella sua storia) e dalla sua Direzione Scientifica. Riunirà circa 200 giovani scienziati e ricercatori del Policlinico impegnati in diversi progetti di ricerca. L'appuntamento, al Congress Center di Giussago, sarà incentrato su studi che interessano esclusivamente l'ambito oncologico.
Gli interventi previsti sono di ricercatori del San Matteo, rigorosamente under 40, impegnati anche nell'attività clinica presso più strutture: Stella Boghen (Onco Ematologia Pediatrica), Francesca Capuano (Anatomia Patologica), Irene Cassaniti (Microbiologia e Virologia), Chiara Elena (Ematologia), Marco Vincenzo Lenti (Medicina Generale I), Andrea Lombardi (Malattie Infettive II), Federica Melazzini (Medicina Generale II), Mario Nuvolone (Laboratorio di Biochimica, Biotecnologie e Diagnostica Avanzata), Simona Secondino (Oncologia). Un bel segno: su nove ricercatori invitati a relazionare 6 sono donne 2/3 sono donne. 
Le tematiche interessate? Tra le altre, i tumori dell'intestino e del fegato, la caratterizzazione molecolare delle malattie linfoproliferative, virus e cancro, la terapia cellulare in oncologia.
Prevista la partecipazione anche dello scienziato tedesco Stefan Frohling, medico del National Center for Tumor Diseases , ospedale universitario di Heidelberg , centro con il quale il San Matteo è gemellato.  Alla convention saranno presenti oltre al Direttore Scientifico Giampaolo Merlini, anche il Presidente Giorgio Girelli e il Direttore Generale Nunzio Del Sorbo.
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