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Pavia, 30 novembre 2018

COMUNICATO
Policlinico: nuove assunzioni

I candidati dovranno presentare domanda di partecipazione all’avviso pubblico entro e non oltre il prossimo 5 dicembre: interesserà l’assunzione a tempo determinato di 11 dirigenti medici. Saranno assegnati alle seguenti strutture: Direzione Medica di Presidio, Pronto Soccorso, Oncoematologia Pediatrica, Neonatologia e Terapia Intensiva Neonatale, Senologia, Laboratorio di Analisi chimico-cliniche, Medicina Nucleare, Cardiologia, Dermatologia, Chirurgia Vascolare, Ostetricia e Ginecologia.
Il 10 dicembre, scadranno invece, i termini della selezione pubblica per un incarico di lavoro autonomo da affidarsi ad un biologo destinato ad un impegno per la manipolazione e la crioconservazione dei progenitori emopoietici dei pazienti affetti da malattie oncoematologiche. L’operatore sarà assegnato al Servizio di Immunoematologia e Medicina Trasfusionale.
Scadranno, infine, il 17 dicembre prossimo i termini per la presentazione di candidature per l’assunzione a tempo indeterminato di 4 medici, da assegnare alla Neuroradiologia (2) e alla struttura di Radiodiagnostica (2).
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