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Pavia, 11 dicembre 2018

COMUNICATO

14 DICEMBRE: IN CONCERTO CON L'OSPEDALE
Grande appuntamento venerdì 14 dicembre, alle 18.00 presso l'Aula Golgi. La Presidenza e la Direzione Generale promuovono e offrono alla comunità ospedaliera, con la collaborazione del Conservatorio di Pavia “Franco Vittadini”, un esclusivo concerto con i giovani musicisti dei corsi dell’Istituto musicale pavese.
“Abbiamo immaginato questo evento – spiega Nunzio Del Sorbo, Direttore Generale del Policlinico – pensando a tutti i nostri operatori che ogni giorno con professionalità, competenza e umanità, svolgono generosamente il proprio lavoro, garantendo la migliore assistenza a tutti coloro che decidono di affidarsi alle nostre cure. L’invito – aggiunge il Direttore - è rivolto a loro e, naturalmente, anche ai loro familiari e a tutti i collaboratori dell’Ospedale”.
Previsti due set: il primo con un repertorio classico (verranno eseguiti brani di Grandjany e Vivaldi); il secondo con un programma di pezzi jazz.
[bookmark: _GoBack]Il concerto è aperto anche ai cittadini pavesi interessati . “L’impegno –dice Del Sorbo - è quello di sottolineare la forte alleanza fra San Matteo e territorio”. 
L'ingresso è libero.
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